

# 今年勝率近6成 喜見打破恐韓症



楊昊錯失12碼，國足0:0戰平日本。資料圖片

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 22日晚，在廣州越秀山體育場，國足憑借最後階段射入12碼絕殺戰勝馬其頓，2010年最後一場比賽以勝利收場。這樣，在極少有重量級的正式比賽的情況下，國足今年17場比賽中，取得10勝4和3負的成績，勝率接近6成，這樣的成績單是近6年最好的。不過，仔細分析17場比賽，除了戰勝韓國一戰值得稱道，其他比賽含金量明顯不足。



# 國足佳績 含金量低

在1月份首先進行的亞洲盃外圍賽中，國足未遇到強敵，先是戰平敘利亞，次戰贏越南；雖然對手比較弱，但國足比賽過程並不順暢，與敘利亞一戰未能入球，戰越南也只以2:1取勝。接下來是東亞四強賽，首場面對日本，楊昊錯失12碼，國足0:0戰平對手；賽和日本並不能證明什麼，而接下來戰勝韓國一役成為國人津津樂道的话题。儘管韓國隊並未派主力出戰，但三球完勝韓國，突破了32年恐韓症。

## 真刀真槍比賽少 與二線隊熱身多

接下來與歐洲球隊的較量，從戰績上看，並不算差。0:2輸葡萄牙，1:0勝法國，3:0勝德甲球會利華古遜和4:0勝塔吉克，「高家軍」的表現讓人有眼前一亮的感覺。單單從戰績來看，國足的2010年應該算是圓滿的，但這並不意味國足實力處於上升期，可觀的戰績背後也存在着不可忽視的隱憂。國足17場比賽中，只有2場比賽是真刀真槍的正式比賽，其餘的都是熱身性質的，並且有很多球隊都只派二線球員。

此外，面對直接競爭國際大賽資格的亞洲球隊，國足成績絕對不能令人滿意。另一值得關注的細節是，從國際足聯12月公佈的國家隊年終排名看，國足今年的對手，僅有

6支球隊排在50名以內，包括3球完勝韓國，以及世界盃前「陪練」賽戰勝法國；其他比賽，戰勝排名比自己低的球隊的次數佔到總場次的44.5%，更顯得國足今年的勝利有點「水分大」。

不過，國足在部分比賽上的亮點，並不能抹殺。接下來，明年1月7日開賽的卡塔爾亞洲盃，是國足近兩年來遇到的最重要的賽事，面對亞洲強敵，國足成色到底幾何，值得關注。



國足與二線隊交手多。新華社

## 高洪波確定亞洲盃名單

香港文匯報訊 據《足球報》報道，國足主帥高洪波已確定征戰亞洲盃的23人名單，並交到足協的領導手中。高洪波說：「目前的23人我已經基本上確定了，已上交領導，由領導簽字之後再正式對外發佈。在這之前我個人沒有權力發佈出去。」

### 決定不再徵調馮瀟霆

另外，馮瀟霆在最後一段時間裡因為有傷狀態下降，高洪波已經決定在本次亞洲盃上不再徵調馮瀟霆。高洪波說：「這樣的決定也是為了未來的人才儲備出發，畢竟現在國內的中堅人員不多，我們這次調來李建濱也是為了未來做準備，更是為了明年國奧隊的比賽培養人才。」

從隊伍的構成上來看，23名球員當中3名門將之外，每個位置2個人選，這樣勢必要有7個後衛，馮瀟霆不來之後，由李建濱頂上是一個穩妥的決定，但是連續兩場比賽高洪波都沒有給李建濱一分鐘的出場時間。而另外一種方案同時也在高洪波讓右後衛張琳芃打中堅，因為這名小將在球會裡他本職工作就是中堅。



高洪波(左)已定出亞洲盃名單。

## 國足亞洲盃名單

門將：楊智、曾誠、關震  
後衛：杜威、趙鵬、汪強、張琳芃、樂昊、李建濱、李學鵬  
中場：曲波、于漢超、于海、蒿俊閔、楊昊、趙旭日、周海濱、于濤、黃博文、鄧卓翔、汪嵩  
前鋒：郜林、楊旭

# 國乒倫敦奧運形勢嚴峻

香港文匯報訊 昨日，2010年國家乒乓球隊教練員競聘會議在北京天壇飯店進行，兩天的時間裡，包括男、女主教練劉國梁、施之皓在內的四位教練進行述職，21位教練員將對19個崗位進行競聘。乒羽中心主任劉鳳巖參加了會議並進行了動員講話，並指出3點致國乒奧運形勢嚴峻。



劉鳳巖認為國乒奧運形勢嚴峻。

劉鳳巖坦言，由於國際乒聯規定奧運會先進行單打再進行團體，明年6月1日將根據世界排名選出各國參賽人選，此外單打由三減二等現狀決定了倫敦奧運會上國乒將面臨更嚴峻的挑戰，「先單打再團

體，對於我們不利因素，我們團體相對強，先拿下團體，會鼓舞士氣，以高昂的鬥志投入單打。反之，先單打再團體，無論單打結果如何，都會有運動員可能受到前面影響，對完成團體有不利因素。其次，2012年奧運會將於明年6月1日選拔參加人選，還有一年多比賽，不能換人的不確定因素比較多。而單打由三人減成兩人對我們發揮集團優勢是不利的。」

### 劉國梁狠抽國足大板

雖然國乒奧運形勢嚴峻，但其領導乒乓球壇之位，絕不易被取代。故此，早前國乒男隊主教練劉國梁被邀向國足主持講座，劉國梁更豪不客氣狠抽國足大板。

對於中國足球，人們總是抱怨得很多，踢得差，劉國梁對這些國腳說：「你們掙得很多嗎？有乒乓球運動員掙得多嗎？乒超聯賽裡打三個月的主力球員掙的可以達

到一兩百萬，你們能達到這個水平嗎？為什麼乒乓球運動員掙得多，反而沒人說呢？原因就是乒乓球出了成績，為國爭光。你看籃球的姚明，人家掙了那麼多的錢，但國家隊只要召喚，他馬上就回來，而且回來就玩命打。」



劉國梁批評國足隊員。資料圖片

## 施之皓述職承認用人失誤

香港文匯報訊 昨日，為期兩天的2010年國家乒乓球隊教練員競聘會議在天壇飯店拉開帷幕，男、女乒主教練劉國梁和施之皓分別做了述職報告；其中，施之皓談到女乒兵敗莫斯科的原因時，承認「驕兵必敗、用人失誤」。

### 世乒賽忘了驕兵必敗古訓

施之皓認為隊伍在備戰世乒賽的過程中存有僥倖心理，忘記了驕兵必敗的古訓，「2008年北京奧運會的勝利和2009年世乒賽的再次包攬，曾經讓我們沉浸在喜悅之中，同時也認為我們依然擁有強大的心理和技術優勢，對於遇到的問題和挑戰，總是認為只要稍微努力努力就可以，認為憑借心理和技術優勢扛一扛就能過



施之皓(前排左)認在世乒賽用人不當。法新社

去。驕傲自滿的思想，最終讓我們迷失了方向。對劉詩雯和丁寧的真實能力，我們在判斷上有失誤。」施之皓認為在選用劉詩雯和丁寧的時候，更多的是看到了她們在某些方面的優勢，而忽略了可能導致局面失控的細節問題。

## 新疆擊敗廣東保開季不敗

據新華社北京23日電 連續兩年CBA亞軍新疆廣匯22日以97:88成功擊敗衛冕冠軍廣東東莞銀行，保持了新賽季開始以來的不敗紀錄。

新疆隊的雙外援杜比和辛格爾頓成為客隊取勝的關鍵，杜比得到全場最高的38分，並獲得19次罰球的機會，對廣東隊外線防守造成了嚴重的殺傷；強力內線辛格爾頓也得到17分和11個籃板的兩雙。這也是最近三個賽季以來廣東隊遭到的首次連敗。廣東隊在前兩節一直領先，不過第三節17:33輸掉的16分葬送了之前的大好

局面。廣東隊外線球員本場集體「失準」，全隊三分出手32次，僅命中6球，命中率不到兩成。

### 武漢辦2011男籃亞錦賽

另外，中國籃球協會23日證實，亞籃聯工作會議上已經決定將2011年男籃亞錦賽的承辦權交予中國的武漢市；明年9月15至25日，武漢將舉行男籃亞錦賽。



新疆中鋒巴特爾(右)力阻對手上籃。網上圖片

### CBA第5輪部分比賽戰果

主場	比數	客隊
佛山	89:75	天津榮鋼
山西中宇	115:123	浙江廣廈
上海東方	93:77	浙江稠州
青島雙星	90:98	山東黃金
江蘇南鋼	94:98	吉林東北虎
八一富邦	93:87	遼寧盼盼
廣東東莞銀行	88:97	新疆廣匯
福建SBS隊	87:98	北京金隅

## 鄭潔手腕傷未癒傳退出澳網

香港文匯報訊 據內地媒體昨日報道，中國金花鄭潔由於手腕傷勢並未百分百痊癒，因此已經決定退出明年的第一項大滿貫澳網；由於鄭潔今年年初在澳網上闖入4強，這意味「川妹子」將在明年澳網後損失大把的排名積分。雖然鄭潔手術後在微博上表示恢復情況良好，但在此之前她先是因傷放棄了明年1月5日開戰

的香港網球精英賽，然後又決定不参加澳網前一個星期的霍巴特站。

### 彭帥發聲明回應「掌摑門」

另外，在不久前結束的廣州亞運會期間，「彭帥母親掌摑志願者」的新聞被各大媒體炒得沸沸揚揚之前一直對此事三緘其口的彭帥，昨天她發表聲明，就亞運期間發生的事情和諸多媒體誇大、不實的報道作出澄清。彭帥聲明內容節錄如下：「關於我母

親在安檢時和志願者發生爭執一事，新聞媒體多有報道，太過偏頗和失實；母親並未說過『我女兒是彭帥』的話。此事發生之後，諸多不實的報道給我的訓練和生活造成了很大壓力。懇請相關媒體停止報道和轉載不實的新聞，以免不良影響進一步擴大。」



鄭潔(右)手腕傷未好。資料圖片

## 中華台北協台懲繳罰款不代表認錯

香港文匯報訊 據台灣媒體報道，在楊淑君「違規」事件處罰公佈後，中華台北跆拳道協會秘書李勝陽表示繳罰款是為了維護台灣選手參賽權益，並不代表承認錯誤，選手的清白還是要據理力爭。李勝陽表示跆拳道協會在收到通知後就召開了內部會議，並決定如期在明年一月底繳清罰款，以免被世盟停權，影響其他選手參賽權益。同時，李勝陽表示楊淑君的清白，還要繼續向國際運動仲裁庭上訴。

### 潘曉婷贏陳思明 豪取兩連勝入16強

香港文匯報訊 2010中國職業9球排名賽總決賽昨日進入第二天的角逐，第一階段的雙淘汰賽繼續進行。女子勝部第二輪潘曉婷(見圖)和陳思明這兩位世界級冠軍之間的交手讓人大呼過癮，最終經驗豐富的潘曉婷在0:2落後的不利局面下後發制人，7:5擊敗陳思明，豪取兩連勝後潘曉婷率先晉級16強。陳思明失利後，跌入敗者組將還有一次衝擊16強的機會。



潘曉婷(見圖)和陳思明這兩位世界級冠軍之間的交手讓人大呼過癮。資料圖片